

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 162 (11526). Воскресенье, 11 июля 1965 года. Цена 2 коп.

ОБУЗДАТЬ АГРЕССОРОВ, ОТСТОЯТЬ МИР!

СЕГОДНЯ в столице Финляндии открывается Всемирный конгресс за мир, национальную независимость и всеобщее разоружение. Это крупное международное событие. Оно привлекает внимание всех народов, всего движения сторонников мира, самых широких кругов мировой общественности. Среди участников конгресса — представители массовых организаций борющихся за мир, самых различных течений, разделяющих стремление к миру, видящие деятельность общественной мысли и культуры, парламентариями.

На стороне вьетнамского народа симпатизирует всемирное движение за мир, национальную независимость и всеобщее разоружение. Это крупное международное событие. Оно привлекает внимание всех народов, всего движения сторонников мира, самых широких кругов мировой общественности. Среди участников конгресса — представители массовых организаций борющихся за мир, самых различных течений, разделяющих стремление к миру, видящие деятельность общественной мысли и культуры, парламентариями.

Важное значение придает международная общественность проблеме укрепления безопасности в Европе, где поднимает голову западногерманский милитаризм. Ширится борьба против ревандизских сил ФРГ, рвущихся под прикрытием натаскивания к ядерному оружию.

На конгрессе в Хельсинки поставлены вопросы запрещения применения ядерного оружия, создания безядерных зон, ликвидации иностранных военных баз на чужих территориях и осуществления других мер по уменьшению международной напряженности и обеспечению безопасности народов. Говоря о вооруженности и политике империализма. Понятна роль, которая отводится проблеме борьбы против гонимых народов, за всеобщее и полное разоружение.

Борба народов не раз сыграла важную роль в истории человечества. Борьба народов не раз сыграла важную роль в истории человечества. Борьба народов не раз сыграла важную роль в истории человечества.

ОТКРЫТИЕ КОНГРЕССА МИРА

ХЕЛЬСИНКИ, 10 июля. (ТАСС). Здесь начал свою работу Всемирный конгресс за мир, национальную независимость и всеобщее разоружение. Сегодня делегаты конгресса начнут обсуждение вопроса о поддержке народами всего мира справедливой борьбы вьетнамского народа за независимость, единство и мир.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По оперативным данным, на 9 июля совхозы и колхозы области скокосили трав 41.539 га — 7,7 проц., заготовили сена 5.713 тонн — 1,1 проц. к плану.



СЕННОЙ КОНВЕЙЕР

не больше половины сенокосилок ждут ремонта. В Тяжинском районе очень хороший урожай трав, но косят их крайне медленно: здесь больше 80 неисправных машин.

В области 3.779 тракторных сенокосилок. Если все их пустить в дело, то ежедневно можно выкашивать больше 20 тысяч гектаров трав.

В ГОСТЯХ У ЛЕНИНГРАДЦЕВ

ЛЕНИНГРАД, 9 июля. (ТАСС). Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, прибывший в Ленинград в связи с предстоящим вручением городу-герою высокой награды — медали «Золотая Звезда», встретился сегодня с учеными одного из ленинградских научно-исследовательских институтов.

Затем Л. И. Брежнев посетил одно из старейших предприятий города — завода Ломоносова. Вместе с ним на завод прибыл кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Д. Ф. Устинов, заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. В. Смирнов, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, главнокомандующий Военно-Морским флотом СССР адмирал флота С. Г. Горшков, министр судостроительной промышленности СССР Б. Е. Бутома, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстиков, первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Г. И. Попов и другие официальные лица.

Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица побывали в цехах, осмотрели строение корабля, беседовали с адмиралтейскими, инженерными, рабочими и служащими. Работники предприятия сердечно приветствовали гостей.

Японская промышленная выставка

МОСКВА, 9 июля. (ТАСС). Сегодня в московском парке культуры и отдыха «Сокольники» открывается вторая промышленная выставка Японии. Она проводится японской ассоциацией развития внешней торговли (ДЖЕТРО) при содействии Всесоюзной торговой палаты.

На открытии выставки присутствовали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, П. Ф. Ломако, министры СССР, председатели Государственных комитетов, представители общественности. (ТАСС).

РЕПОРТАЖ

— Не глядите, что их мало, — говорит управляющий фермой С. П. Береговой. — Мы как-то подсчитали: это пятнадцать укладывает в стога до 40 тонн сена. При ручной работе потребовалось бы не меньше семидесяти пяти человек. Был бы травостой прошлогодний, так эта пятнадцать за день поставила бы тут столько стога! Не поверили бы, что это сделали всего лишь пятнадцать человек.

Управляющий рассказывает об Александре Красильникове. Механизатор с большим опытом, неутомимый рационализатор и природный хлебороб. Много лет подряд выращивает кукурузу. И урожайный точно и не помнит: то ли семь, то ли восемь лет назад Александр собрал из старых вот этот копнителем-подборщик и с тех пор каждый год на сенокосе работает на нем за добрых два десятка человек.

...Стога, как лирикер, только укажет вилы место, и машинист стогомета быстро переберет рычаги, подаст копню в тричетверть центра точно туда, куда указано. Стогару останется только притоптать, подкатыть кладь и указать место для новой копны. Стог растет буквально на глазах, вот уже он свершается. А волокуши стягивают копны к основанию новой свирды.

Здорово работают механизаторы! Где потребовалось бы двести человек, они управляют за пять. Чистота на лугу после них образцовая. Затраты на сено минимальные. А главное — выигрывают время. Механизаторы дали слово закончить сенокос до начала жатвы и уверенно идут к этой цели.

На снимках: Копилка за копной оставляет за собой подборщик А. Красильникова. Вот такой «навильник» сена под силу только десятку человек.

П. АНЦОВ.

Если вы помните, товарищи читатели, в начале нынешнего года «Кузбасс» сообщил о подвиге группы горноспасателей 20-го отряда, которые вышли победителями в борьбе с подземным пожаром. Но наблюдение за очагом изолированного пожара не кончилось.

НА ШАХТЕ ВСЕ СПОКОЙНО

шкалу в 300 градусов, не хватало делений. Согласно уставу, работы в таких случаях полагалось прекратить. Но коллектив уже имеет опыт борьбы с подземной стихией. К тому же хотелось навсего покончить с ковальем врагом.

Порожда продолжалась. Крепление вели металлом. Установили спиральные вентиляторы, которые бесперебойно гнали свежий воздух. Заключивший став подали прямо к груди забоя. Люди окладывали водный распрыскиватель. 29 июня столкнулись с горящим массивом породы, а до целика оставалось еще четыре метра. Температура в забое поднималась до 55 градусов. При заливке образовалось огромное количество воды. Больше пяти минут находились в забое было невозможно. Поэтому на смену респираторщику В. Г. Курьяню бегстро пришли Ю. А. Фельман, Ю. В. Букова сменил Т. О. Колдрат или В. М. Тарасов. Четко организовали работу своих отделений Н. С. Улитин, П. Г. Черкасов, А. С. Рябенко.

И люди победили. Четыре метра с боем были взяты. Но... целика не оказалось. Когда начали брать уход по предполагаемому целику, сверху посыпалась раскаленная мелочь — уголь, порошка. Температура поднялась до 70 градусов. Очаг пожара здыб! Вывели людей, демонтировали оборудование. Началась заливка обнатуренного очага. ...На шахте вновь все спокойно.

С. АНДРЕЕВ. г. Белово.

СТОГОМЕТЫ НА ПРИКОЛЕ

В совхоз «Восточный» рейдовый бригад привел тревожный сигнал: идет вторая пятнадцатка июля, а в этом хозяйстве — ни одного центнера сена.

Обращаемся к директору совхоза В. Я. Селезеву: — Что случилось?

— Ответ удивительный: — Прежде начинали косить в середине июля. Ныне начнем так же.

Чем мотивирует Владимир Яковлевич (а кстати, и некоторые другие руководители хозяйств) столь поздний выход на луга? Желание выждать подрастание трав.

Надо сказать, что тяжины нынче урожайнее на сенокосных угодьях не обжигены. Трава на лугах, не говоря уж о низинах и колках, отличная. Так чего же ждуть их подрастания? Дело, конечно, в другом: к сенокосу здесь, как ни странно, своевременно не подготовились. А теперь пытаются закрыть это свляки на травостой.

В совхозе «Восточный» до сих пор еще не отремонтированы стогометы и косилки. Прошла первая пятнадцатка июля, а в хозяйстве из 2.500 гектаров луга травы скошены лишь на 230. Вот цена расхвачки и неорганованности.

В Борисо-Глебом отделении две бригады приступили к скирдованию сена. И вот как прошел у них один рабочий день. Не проверив с вечера состояние сена в валах, бригадир И. А. Бердник направил сюда людей. Сено оказалось сырым. 20 человек потянули целый день. Тут же попусту простояли два трактора. А бригадир только и вечером поинтересовался на лугу, чтобы зарекомендовать простой. Так же «поработала» и бригада, которой руководил М. Ф. Греков. Этого могло бы не случиться, если бы в совхозе был рабочий настрой, а бригадир знал, что с них будет спрос за порученное дело.

Чувствуя полную бесконтрольность, И. А. Бердник беспечно заявляет: — Простояли день. Ну и что же? Завтра наверстан. Без сена не останемся.

Судя по всему, тут могут остаться без хорошего сена. К тому же Бердник не сказал, что ответ за простой бригады.

Не могут похвастаться темпами работы на сенокосе и в совхозе «Итатский». Управляющим первым отделением Н. П. Болотов заявил: — Тракторные и конные косилки лустим в работу не раньше 12 июля.

Болотов не ищет оправдания в травостое. Он лишь жалуется «сверху». Там, мол, приняли такое решение, а наше дело — выполнять его.

Выяснилось, что указание начать сенокос с 12 июля Болотову никто не давал. Это самочинное решение продиктовано все тем же: техника к работе не подготовлена.

В «Итатском» очень странно расприлетаются травами. В первую пятнадцатку июля не заготовили ни центнера сена. А вот на сенокосении прямо-таки гонна. Итаты торопятся внести как можно больший вклад в районный план закладки сенокоса из трав.

Кстати, этот план насчитывает почти 17 тысяч тонн. Может

Рейдовая бригада «Кузбасса»: Н. БЕРДНИК — председатель поста содействия парткооперации совхоза «Восточный»; Г. АСТАХОВА — член штаба «Комсомольского проектора» совхоза «Итатский»; А. ФИЛАТОВ — экономист совхоза «Ново-Покровский»; Л. ПЕСИКОВ, А. ШАХОВ — сотрудники газет «Призыв» и «МОИ СЕВ» — спец. корр. «Кузбасс».

ПОЛНЕЕ УДОВОЛЕТВОРЯТЬ ЗАПРОСЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Сессия Верховного Совета РСФСР

9 июля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, продолжалась работу пятнадцатая сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва. Депутаты парламента Российской Федерации продолжили обсуждение доклада заместителя Председателя Совета Министров РСФСР В. А. Дьякова о дальнейшем улучшении торговли и общественного питания в республике.

Об улучшении методов торговли в Чувашской АССР рассказал депутат М. В. Зайцев — представитель Совета Министров автономной республики. Коллективы почти более 300 магазинов и около 70 процентов предприятий общественного питания принимают прогрессивные формы обслуживания населения. 10 тысяч работников торговли и общественного питания республики участвуют в соревнованиях за коммунистический труд. В то же время, как заявил тов. Зайцев, имеются факты недобросовестного обслуживания покупателей, перебор в торговле такими товарами, которых достаточно на оптовых базах. Не хватает магазинов, столовых и складских помещений, особенно в сельской местности и районах нового строительства, в частности, в городе Чебоксарского химического комбината.

Оратор обратился к Госплану РСФСР, Государственному производственному комитету по заготовкам молока и молочной промышленности, Волго-Вятскому совхозу с просьбой выделить на ближайшие два-три года необходимые капиталовложения

на строительство и реконструкцию предприятий мясо-молочной промышленности. Труженики сельского хозяйства с большим удовлетворением восприняли решения мартовского пленума ЦК КПСС, заявил депутат В. И. Дьяченко — член президиума областного Совета Курскской области. Они видят в этих решениях неустанный заботу Коммунистической партии о повышении уровня жизни советского народа.

Мы, колхозники, сказала тов. Дьяченко, делаем все для того, чтобы наш народ имел больше хлеба, мяса, молока и других продуктов. В прошлом году Курская область продала государству 35,3 миллиона пудов зерна, в том числе 1,2 миллиона пудов сверх плана. Страна получила с наших заводов более 24 миллионов пудов сахара.

Торговлю и промышленность можно упрекнуть за выпуск ледоборачивательных или устаревших товаров, которые не имеют спроса. Ведь это очень досадно: с одной стороны, магазины завалены вещами, но они никому не нужны, а с другой стороны — мы, покупатели, часто не можем приобрести то, что хочется. Вот пример. Во всех четырех магазинах нашего сельсовета дефицит

многочисленной и одежды малых или слишком больших размеров. И еще: почему-то на село завозят платья, костюмы и пальто устаревших фасонов. А мы, сельские жители, хотим одеться по моде!

Если в 1958 году кооперативные организации, обслуживающие половину населения республикой, продали товаров на 10 миллиардов рублей, то в этом году розничного товарооборот превышает 15 миллиардов рублей. Более миллиарда рублей вложено в капитальное строительство организаций Роспотребсоюза за последние шесть лет. По современным проектам, с применением нового оборудования и техники построено более 28 тысяч магазинов и 2,5 тысячи столовых. Эти цифры привел депутат М. М. Денисов — председатель правления Роспотребсоюза.

Реальным результатом широких мероприятий, проведенных партией и правительством в сельском хозяйстве, явились и новые сведения в торговле населению. Заметно улучшилось обслуживание сельского населения такими продуктами, как сахар, белый хлеб макухи, которых в прошлом году на селе не хватало. Возросла продажа и швейных изделий, шерстяных тканей, кожаной обуви.

Тем не менее, говорил оратор, все это не заслонит от кооператоров тех недостатков и нерешенных вопросов в обслуживании населения, которые упомянуты в докладе и выступлении на сессии.

Большое значение, заявил М. М. Денисов, имеет повышение заработной платы работников торговли, проведенное в этом году. Оно позволило закрепить квалифицированные кадры и привлечь новые, повысить материальную заинтересованность в улучшении обслуживания сельских тружеников. На работу партия кооператоры ответят новыми хорошими делами, самоварными введением на благо колхозника.

Одной из важнейших задач нашей промышленности является обеспечение советских людей всеми товарами народного потребления. По предварительным данным, промышленность совхозов за первое полугодие нынешнего года справилась со своими обязательствами и даст рынок различных товаров дополнительно к плану на сотни миллионов рублей в оптовых ценах. Об этом сообщил депутатам заместитель председателя СНХ РСФСР Ф. Я. Холостов. Оратор заявил, что сейчас строится 864 предприятия, в том числе 185 текстильных, 36 трикотажных, 530 предприятий пищевой промышленности. (Окончание на 3-й стр.)

